## Владимир МИРОШНИКОВ: «Жизнью я своей доволен»

22 сентября знаменитому педагогу и ученому-таксатору Владимиру Семеновичу Мирошникову исполнилось 90! Фраза «Он многое повидал на своем веку» как нельзя лучше расскажет о нем.

Владимир Семенович представитель послевоенного поколения ученых. В свое время ему пришлось работать с легендарными профессорами Захаровым, Жилкиным, Коротковым, Роговым

А сегодня он сам стал «легендой белорусского леса», что подтверждают более 100 научных и методических работ, 4 справочно-технические книги, 18 правительственных наград.

Но главное подтверждение высокого статуса педагога и ученого — это сотни дипломированных специалистов, которых подготовил Владимир Семенович.

В с. мирошников, 1989 г., Беловежская пуща.

Удачно сложилась военная карьера Владимира Семеновича. Начал войну в звании сержанта, а закончил лейте-

В.С.Мирошников вышел из семьи потомственных земледельцев. А с лесом его связала война.

"Меня война бросила в леса! Наш взвод направили на связь с партизанами. Лес обеспечивал продуктами питания, служил местом внезапного нападения и укрытия. Лесом я "заболел" во время войны".



Удачно сложилась военная карьера Владимира Семеновича. Начал войну в звании сержанта, а закончил лейтенантом. Этому помог счастливый случай: "Однажды во время разведывательной операции нашей группе удалось "взять" очень важного немца. В планшете у него обнаружили всю схему немецкой обороны! За это я получил награду — орден Отечественной войны, и меня сразу направили на курсы лейтенантов".

После войны Владимир Семенович был направлен на работу в Барановичи, где встретил свою судьбу. Молодая жена Нина поддержала мужа в желании получить высшее образование и они направились в Гомель.

«Честно признаться, никаких средств к существованию у нашей молодой семьи не было. Помог тогда ректор Лесного института Андрей Карпович Петруша. Он не только зачислил меня студентом, но и взял младшим лаборантом на военную кафедру».

Через год институт переехал в Минск, где Владимир Семенович стал комендантом студенческого общежития. Работа не помещала ему закончить учебу, получив диплом с отличием.

«Мне повезло на прекрасных учителей.

прекрасных учителеи. Их имена золотыми буквами вписаны в историю белорусской лесной науки. Они имели особое воспитание, которые передали и мне. Влияние великих ученых положительно сказалось на моем человеческом и профессиональном становлении».

С высоты рекордного опыта работы в лесном хозяйстве Владимир Семенович хочет поделиться с молодыми учеными банальными, но неизменными истинами: «Тот, кто хочет стать настоящим лесо-

водом или ученым, должен прежде всего любить лес. И, конечно же, много и усердно работать практически и теоретически, проводить опыты, изучать множество литературы».

В планах у Владимира Семеновича — передать свою библиотеку, накопленную за долгие годы служения лесной науке, родной кафедре Белорусского государственного технологического университета.

О прожитых годах юбиляр говорит с гордостью: "Жизнью я своей доволен, потому что успел очень много сделать: А в планах — забота о маленьком огородике возле дома, который остался от "дорогой Нины". "Стараюсь делать так, чтобы участок выглядел лучше, чем при Нине, — с грустью говорит Владимир Семенович. — Ее цветочные клумбы я усовершенствовал".

Что ж, остается только пожелать юбиляру того же неизменного оптимизма, с которым он идет по жизни!

И напоследок хотелось бы задать вопрос на засыпку тем, кого когда-то учил Владимир Семенович Мирошников нелегкому делу таксации: «А вы не забыли поздравить педагога с юбилеем?».

Виктория НАУМОВА.